PROTOCOLE D'EVALUATION DU 1° DEGRE - DRESSAGE
LEWB

CAVALIER : DATE :

POSITION AUX 3 ALLURES
Equilibre suffisant Equilibre insuffisant
Au-dessus de ses pieds, mais manque de liant et de fixité, rein dans . . .
P PR Rein creux - voussé. Jambes pas descendues. Genoux remontés.
une position intermédiaire.
Au-dessus de ses pieds, liant et fixité, mais les cuisses remontent et Pas au-dessus des pieds, trop en avant ou en arriére, déséquilibre le
(7)) /ou buste pas d'aplomb. cheval.
L
@ :
<_( ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
E MOUVEMENT EN AVANT
28
; b i @) Mouvement en avant suffisant Mouvement en avant insuffisant
=hel| ~
5 3 § g Bon mouvement, cadence réguliére, les transitions passent bien. Cadence irréguliére.
LS
%: S wn Mouvement en avant suffisant, cadence réguliére, transitions trop Trop peu de mouvement en avant ou de contrdle, défenses dans les
54 &| oz | brusques. transitions.
m
“E * ‘E a Peu de mouvement en avant, quelques fautes de cadence. Pas de mouvement en avant ou de contrdle, défenses dans les transitions.
si2® ;
% g § |<T: ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
eQ 3 — N »
E® 21 O EXERCICES SPECIFIQUES : CERCLES, FIGURES DE MANEGE, DEPARTS AU GALOP, TRANSITIONS
oo ~
% Exercices spécifiques suffisants Exercices spécifiques insuffisants
- . . R . . . Pas assez bien compris, abus de réne intérieure, le cheval chasse les
Exercices bien réalisés et bien préparés.
hanches.
Exercices assez bien compris et réalisés. Les fautes de base ne permettent pas de réaliser les exercices spécifiques.
Les exercices spécifiques sont assez bien compris, un exercice de la , .
. Plus d'un exercice est manquant.
liste est manquant.
ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
MISE SUR LA MAIN SOUMISSION CADENCE ET REGULARITE
Suffisant Insuffisant
Cheval énergique et en confiance. Toujours sur la main, bons Quelques défenses mais mauvaises réactions. Mouvement en avant
changements d'attitude. insuffisant.
Cheval confiant mais peu énergique. Sur la main mais peu de . . . .
" Fautes de mises sur la main (par les mains et non par les jambes)
changement d‘attitude.
Quelques défenses mais bonnes réactions. Défenses récurrentes graves et prévisibles. Acculement.
& ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
2 x CHOIX ET TOILETTAGE DU CHEVAL
28| Z : :
23 - Suffisant Insuffisant
jol o —
g 3 (ﬂ:)f Le cheval est bien choisi et correctement toiletté. Le cheval n'est pas adapté a I'examen.
&
e 8 E Le toilettage est existant mais non soigné. Le cheval est sale.
22 | a . Lo
2 Le cheval n'est pas du tout toiletté.
3 § Z !
S O ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
a
f g z TENUE DU CAVALIER ET HARNACHEMENT DU CHEVAL
8o
p
=8 Suffisant Insuffisant
o«
o) s H 0
S La tenue e;st parfaite en tout point pour I'examen et le harnachement Plus d'une faute de harnachement :
est adapté et propre.
Une faute spécifique de harnachement : Plus d'une faute au niveau de la tenue :
Une faute spécifique de tenue :
ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS

Nom + signature du Juge :

La chute et la sortie de piste sont éliminatoires et entrainent un total Non Acquis.
Tous les indicateurs PRIORITAIRES doivent obligatoirement étre VA ou A

2 indicateurs NON PRIORITAIRES sur 3 doivent étre VA ou A pour réussir |'évaluation.

/ ‘dEpSEn cas d'échec partiel du ler degré, le cavalier peut obtenir une dispense TOTAL : A - VA - NA

FEDERATION WALLON IE-BRUXELLES d'une des matiéres a condition que le total de celle-ci soit A. © LEWB - 3/2023




PROTOCOLE D'EXAMEN DU 1° DEGRE - OBSTACLES

CAVALIER : ENDROIT :

POSITION D'EQUILIBRE DU CAVALIER SUR L'OBSTACLE

Bon équilibre Equilibre insuffisant
Bon équilibre, buste bien en place, cuisses bien descendues, liant et fixité. Pertes d'équilibre répétées. Fautes spécifiques :
Bon équilibre, buste trop en avant, cuisses pas assez descendues. Position figée, genoux serrés, déviation latérale.
Equilibre suffisant avec 1 perte d'équiliore max. Aucun équilibre, s'accroche a la bouche, écrase le dos.
ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
%) POSITION ET ACTION DU CAVALIER A L'ABORD DES OBSTACLES
H:J Abords organisés Abords insuffisants
z: Abords en foulées constantes, bonnes distances, attend bien le saut, mains tranquilles. Cavalier peu directif, géne le cheval de mainiére récurrente.
5, E Foulées constantes, abords imprécis, parfois trop pres, parfois trop loin. Cavalier contracté a la battue, agresse le cheval ou monte a la tirette.
% g ru‘f’: 9 Cavalier peu directif mais ne géne pas le <.:heval. Interventions désordonnées, précede ou reste en arriére.
| g § x ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
%é & Q. REGULARITE DE LA CADENCE
%éﬁ % & Cadence correcte Cheval pas dans son train
g g % a Réguliere, bien adaptée au cheval et au parcours. Perte de cadence en cours de parcours.
g % % |<T: Réguliere mais avec quelques variartions, un peu lente ou un peu rapide. Cheval pas dans son train : précipite ou manque de mouvement.
§ 8 9 Début difficile, trouve sa cadence en cours de parcours. Pas de cadence, pas de mouvement en avant. Pas de contréle.
% ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
- GEOMETRIE DU TRACE
Géométrie correcte Aisance insuffisante
Parcours fluide, courbes réguliéres, galop toujours juste. Plus d'1 faute de géométrie :
A faux et désunis corrigés immédiatement. Cheval déséquilibré dans les tournants, galop a faux non corrigé.
1 faute de géométrie : Plusieurs fautes graves de tracé entrainant des fautes d'abord.
ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
FIXITE DES MAINS ET DES JAMBES SUR L'OBSTACLE
Efficace Inefficace
Accompagne bien les sauts sans perdre le contact. Manque de liant et de fixité, géne le cheval.
Accompagne bien les sauts mais perd le contact. Déséquilibre le cheval dans son saut.
& Manque de fixité mais ne géne pas le cheval.
[n'd ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
<_( FAUTES PENDANT LE PARCOURS
E Suffisant Insuffisant
. O Parcours correct. Plus de 2 fautes (refus et/ou barres) :
§ g g Maximum 2 fautes (refus et/ou barres) : -
§ g = ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
§ : @) CHOIX ET TOILETTAGE DU CHEVAL
:‘ § Z Suffisant Insuffisant
% 2 & Le cheval est bien choisi et correctement toiletté. Le cheval n'est pas adapté a I'examen.
g % ) Le toilettage est existant mais non soigné. Le cheval est sale.
g E L|I_J Le cheval n'est pas du tout toiletté.
% g 6 ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS
S
] —_ TENUE DU CAVALIER ET HARNACHEMENT DU CHEVAL
° % Suffisant Insuffisant
- IF_)?Otperr;l.Je est parfaite en tout point pour I'examen et le harnachement est adapté et Plus d'une faute de harnachement :
Une faute spécifique de harnachement : Plus d'une faute au niveau de la tenue :

Une faute spécifique de tenue :

ACQUIS VOIE D'ACQUISITION NON ACQUIS

Nom + signature du Juge :

La chute, I'erreur de parcours et 3 refus sont éliminatoires et entrainent un total Non Acquis.

Tous les indicateurs PRIORITAIRES doivent obligatoirement étre VA ou A

2 indicateurs NON PRIORITAIRES sur 4 doivent étre VA ou A pour réussir |'évaluation.

Adeps En cas d'échec partiel du ler degré, le cavalier peut obtenir une dispense TOTAL : A - VA - NA

FEDERATION WALLONIE-BRUXELLES d'une des matiéres a condition que le total de celle-ci soit A. © LEWB - 3/2024




